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Hálásan köszönöm a tejtermelő gazdáknak, hogy felhívásomra részletes és  őszinte
beszámolókat juttattak el nekem a magyar „tejesgazdák” keserves  helyzetéről. Az Európai
Parlament Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési  Bizottságának tagjaként lehetőséget kaptam a
felszólalásra a  Bizottságnak a tejtermelők helyzetével, valamint a 2010. évi  költségvetéssel
kapcsolatos ülésén. (Ehhez kértem segítséget,  tapasztalatokat a gazdáktól.) Felszólalásomat –
amely remélhetőleg  hamarosan elérhető lesz az interneten - azzal kezdtem, hogy a magyar 
gazdák üzenetét szeretném tolmácsolni az Európai Uniónak. Elmondtam,  hogy a felvásárlási
árak mesterséges leszorítása miatt a gazdák sorra  mennek tönkre, mert a tejért kapott összeg
a bekerülési költségek  fedezésétől is távol van. Rámutattam, hogy a nagy élelmiszerláncok 
durván visszaélve helyzetükkel - nyilvánvalóan összebeszélve –  siralmasan alacsony árat
kínálnak a termelőnek s igen igazságtalan  hatalmas profitot érvényesítve magas árat a
fogyasztónak. Kértem az EU  segítségét e jelenséggel szembeni határozott, kemény
fellépésben s  abban, hogy a gazdáknak minél több lehetőségük legyen a közvetlen 
értékesítésre.

  

Ez utóbbi, azaz a fogyasztók felé a kizsákmányoló kereskedők  „kikapcsolásával” történő
árusítás az alkalmas módszer arra, hogy az  eladó (a termelő) és a vevő (a magyar
háziasszonyok, családok) egymásra  találjanak s a hatalmas árrést kiküszöbölve mindenki jól
járjon. A vevő  elsősorban azért, mert tudja, hogy mi az, amit fogyaszt (adott esetben  magyar
falusi kisgazdától beszerzett friss, valódi tej, vagy tejtermék  nem pedig az áruházak polcain
lévő génkezelt szója-származék, ami  tehenet sosem látott), a termelő pedig a tisztességesebb
ár  érvényesíthetősége miatt. Támogatást kértem tehát ahhoz, hogy minél több  lehetősége
legyen a magyar gazdáknak a tej és tejtermékek  házhozszállítására, hűtőkocsiból történő
értékesítésére, helyi piacon  vagy háznál történő árusításra. Mint kiderült, ez a megközelítés
teljes  összhangban van az EU elképzeléseivel, szó nincs róla, hogy az Unió a  magyar
hatóságokhoz hasonlóan minden gazdában, minden közvetlen  értékesítésben valamiféle
„közegészségügyi kockázatot” látna.  Küldetésemnek tekintem, hogy ezt a szemléletet itthon
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tudatosítsam.  Hasonlóképpen közvetítettem azt az üzenetet, hogy a magyar 
élelmiszer-feldolgozás, élelmiszeripar tönkretétele miatt (is) szükség  lenne kis, helyi feldolgozó
üzemek létesítésére és támogatására, ahol  házi sajtot és egyéb tejterméket lehetne előállítani
és értékesíteni.

  

A tejtermelők helyzetének javítására irányuló lépésekről szóló vita  szeptember elején
folytatódik – beszámolok majd róla, hogy mit sikerült  elérni. Addig is szeretettel kérem a
magyar háziasszonyokat, a családi  bevásásárlást végző férfiakat, a családokat, hogy
SEGÍTSÜNK EGYÜTT A  MAGYAR TEJES-GAZDÁKON S EZÁLTAL MAGUNKON, SAJÁT
EGÉSZSÉGÜNKÖN IS!  Kezdjünk el minél többen házi tejet és házi tejtermékeket vásárolni. A 
hipermarketből szokjunk át a helyi piacra, illetve nézzünk utána, hol  kapható a környékünkön –
lehetőleg magyar kisgazdától, családi  gazdaságból származó – friss, egészséges tej és
tejtermék. Kezdjük el  ezt vásárolni s bíztassunk erre szomszédokat, kollégákat, barátokat is! 
Ily módon hétköznapjainkban is összekapcsolódhat a hazaszeretet és a  családunk
egészségéért való áldozatvállalás. (Igen, ez áldozatvállalás,  mert tudjuk, hogy a multik pazar
üzletközpontjaiban könnyebb tolnunk a  kosarunkat s egy helyen mindent belegyűjtenünk, mint
piacra járni,  érdeklődni, vásárlási szokásainkat megváltoztatni. De ha haladéktalanul  nem
kezdünk hozzá a változtatáshoz, a magyar élelmiszer tudatos  vásárlásához, akkor hamarosan
azt vesszük észre, hogy a multik nemcsak a  magyar gazdákat teszik tönkre, hanem
visszavonhatatlanul gyarmatot  csinálnak egész Magyarországból. Ezt nem hagyhatjuk!
Vásároljunk magyar  gazdától magyar tejet, magyar tejterméket, s persze magyar zöldséget, 
gyümölcsöt, húst! Kérem, hogy ezt tekitsék minél többen szívügyüknek s  ezt a kérést
továbbítsák minél többeknek!

  

Itt szeretném folytatni a mezőgazdasági bizottsági munkámról szóló további beszámolót.

  

Büszke vagyok arra, hogy – Varga Géza szakértő munkatársam  segítségével – olyan módosító
indítványokat adunk be a 2010 évi EU  költségvetéshez, amelyek alapvetően új szemléletet
vezetnek be a  mezőgazdasági támogatások megközelítésébe. Ennek lényege, hogy a 
jelenlegi három „keresztmegfelelési” (cross-compliance) faktor mellé egy  továbbit vezeténk be,
a mezőgazdasági támogatások megadásának  feltételéül. Ez lenne a „társadalmi
keresztmegfelelés”. Eszerint a  közpénz felvételéért cserébe a közjót is szolgálni kell, s annak,
aki  mezőgazdasági támogatást vesz fel, annak összegével arányosan  munkahelyeket kell
teremtenie és fenntartania.. Véget kell vetni annak  az igazságtalanságnak, hogy a hatalmas
földterületek után a  nagybirtokosok úgy vesznek fel busás összegeket az európai 
adófizetőktől, hogy minél nagyobb a földterület, és – ezáltal - minél  nagyobb a támogatási
összeg, arányosan annál kevesebb munkahelyet  biztosítanak, hiszen szinte kizárólag gépekkel
dolgoztatnak. A kis és  családi gazdaságok munkahely teremtő és munkahely megtartó
képessége  arányosan sokkal jobb, mint a nagyoké. (Egy családi gazdaság, kis  gazdaság
relative/arányosan több munkahelyet tart fenn, mint egy  nagybirtok, mezőgazdasági
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nagyüzem.) Ebből következik, hogy –a  társadalmi igazságosság, a munkalehetőségek
biztosítása érdekében - a  támogatásokat át kell csoportosítani és a jelenleginél nagyobb
mértékben  kell támogatni a kis és családi gazdaságokat. Lássunk egy példát. A  tejtermelőkről
szólva megállapítható, hogy az átlag állatlétszám alatti  gazdaságokban a szükséges munkaerő
relative több, mint a „nagyoknál”.  Módosító indítványunkban kértük, hogy e kisgazdaságokhoz
és családi  gazdaságokhoz csoportosítsanak át forrásokat, a „társadalmi  keresztmegfelelés”
elvének megfelelően. Ez lehetővé tenné, hogy például  egy családi gazdaságban, ahol a férj az
állatokat gondozza, s így  ezidőszerint egy munkahelyet biztosít a gazdaság, a megnövekedett 
támogatásból lehetőséget kapjon a tejfeldolgozásra, amely a feleségnek  vagy más
hozzátartozónak biztosítana munkát. A lényeg: a mezőgazdaságból  élők munkalehetőségének
megtartása és bővitése, ezáltal  következményként a falu megmaradásának, megtartó erejének
növelése is.  Az kapjon az EU-tól mezőgazdasági támogatást, aki kiveszi a részét a  jelenlegi
drámai válság megoldásában és továbbiak megelőzésében úgy,  hogy a mezőgazdasági
tevékenységhez emberi munkaerőt vesz igénybe – a  kizárólag gépi nagyüzemi termelés
helyett – s ezáltal munkahelyeket  létesít és tart fenn, emberhez méltó életlehetőséget,
munkalehetőséget  biztosít a vidéki embereknek.

  

Az ezzel kapcsolatos felszólalásom igen nagy sikert aratott  Brüsszelben. A kis és családi
gazdaságok európai érdekvédelmi  szövetségeinek jelenlévő képviselői a szünetben
gratuláltaks s  megkérdezték, miért olyan kevés a magyar gazda illetve gazdaszervezet az 
európai ernyőszervezetekben. Felhívták a figyelmemet arra, hogy az  érdekvédelem
lehetőségei, többekközött a hipermarket láncok elleni  fellépés lehetőségei
megsokszorozódnak, ha a kisgazdák határokon át is  érvényesitik az érdekeiket. Rámutattak: a
magyar és a francia vagy más  európai kisgazda közös ellensége az a multinacionális
/hipermarket  „birodalom”, amely a felvásárlási árakat mindenhol leszorítja,  profitéhségével a
gazdákat tönkreteszi. Itt az ideje az összehangolt  érdekvédelemnek. Szintén fontos
küldetésemnek tekintem, hogy a magyar  gazdáknak ebbe az európai, nemzetközi
érdekvédelmi rendszerbe segítsek  bekapcsolódni.

    

Egyebek mellett e témával is szeretnék foglalkozni augusztus 29-én  azon a gazdagfórumon,
ahol szeretnék megismerkedni és tapasztalatokat  nyerni a magyar mezőgazdaság és a magyar
vidék ügye iránt elkötelezett  gazdákkal és gazda csoportokkal, elsődlegesen a kisgazdák,
családi  gazdák köréből, mivel a Jobbik elsődlegesen az ő érdekvédelmüket  vállalta és vállalja
programjában. (Aki még nem ismeri a Jobbik európai  parlamenti programját, így
mezőgazdasági/vidékfejlesztési programját,  kérem látogasson el honlapomra, ahol
elolvashatja: www.morvaikrisztina.hu )

    

Kérem, hogy a gazdafórum iránt érdeklődök jelezzék részvételi szándékukat email címemen:
kmorvai@t-online.hu
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Köszönöm szépen együttműködésüket és segítségüket,

  

Szeretettel:

  

Morvai Krisztina

Kép: dan / FreeDigitalPhotos.net
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